

Sitzungsprotokoll **Ausschuss Sport, Kultur u. Umwelt**

Protokoll vom 02.07.2018

Anwesende Ausschussmitglieder: Birgit Kovacs, Bernd Epler, Lars Wiekhorst,
Lukas Beck

Weiterhin zugegen: Eggert Braasch, Bürgermeister

Vor Beginn der Sitzung Vereidigung von Birgit Kovacs und Lukas Beck als bürgerliche Mitglieder des Ausschusses durch Bürgermeister Eggert Braasch.

Anschließend Eröffnung der Sitzung durch Ausschussvorsitzende Birgit Kovacs um 18:31 Uhr.

Tagesordnungspunkt 1:

Begrüßung, Abwesenheit von Femke Langbehn und Christian Krebs wird festgestellt. Beide entschuldigt.

Tagesordnungspunkt 2:

BMX/Mountainbike-Bahn

Vorgestellt durch Levin Lau, Lukas Wiese und Yannick Klatt. Diese erörtern, dass es auf Seiten der Jugendlichen aus dem Dorf den Wunsch nach einer Bahn gibt, die für Fahrräder u.ä. befahrbar wäre, vergleichbar mit einem Parcours und schilderten hierzu wie eine solche Bahn ihrer Vorstellung nach aussehen könnte.

Anschließend wurde die Frage nach einem möglichem Standort diskutiert. Der Ausschuss kam einstimmig zu dem Ergebnis, dass der hintere Teil des ehemaligen Trainingsplatzes des TSV Buchholz sich für das Vorhaben am ehesten eignen würde. An dem Teil ist lt. Bau- und Wegeausschuss ohnehin eine Grabung geplant bedingt durch die Regenwasserproblematik, sodass hier bereits ein Wall für einen Parcours vorhanden wäre und dieser dann lediglich um einige weitere Objekte zum Befahren ergänzt werden müsste.

Es wurden im Weiteren versicherungsrechtliche und Sicherheitsaspekte besprochen, die letztlich von der Ausgestaltung der Bahn abhängig sind.

Der Ausschuss bedankt sich bei den Jugendlichen, die anschließend die Sitzung verlassen

Tagesordnungspunkt 3: **Termine und Veranstaltungen**

12.07. – Fahrt zu den Karl May Spielen storniert, da es keine Anmeldungen gibt. Die Fahrt konnte kostenlos storniert werden.

05.12. – Seniorennachmittag, geplant ist ein Auftritt der Grundschulkinder, weiterhin ist für das Programm der Shanty Chor und der Besuch des Pastors vorgesehen

15.12. – Glühweinabend, Beteiligung des Kindergarten und des Fördervereins. Verpflegung durch Gerd Bruhn, Auftritt Shanty Chor

Weitere Termine und Veranstaltungen wurden zunächst nicht erörtert.

Tagesordnungspunkt 4: **Rückblick Seniorenausflug (vorgezogen)**

Ausschussvorsitzende Kovacs berichtet, dass der Seniorenausflug lt. Rückmeldung sehr gut angenommen worden ist. Es wurde abgefragt, ob der Ausflug zu lange oder zu anstrengend war hinsichtlich laufen etc. Die Teilnehmer meldeten zurück, dass der Ausflug von der Länge her gut war und dass sie bei dem nächsten Ausflug wieder teilnehmen möchten.

Tagesordnungspunkt 5: **Umweltag 2019**

Ausschussvorsitzende Kovacs spricht sich dafür aus, den Umweltag 2019 wieder einzuführen, nachdem der letzte kurzfristig abgesagt werden musste. Der Ausschuss spricht sich einstimmig dafür aus. Es wird festgehalten, dass der Umweltag an einem Samstagvormittag stattfinden soll und um 09:00 Uhr starten soll. Vorgesehen ist ein Datum im April, konkret festgelegt wird der Termin in einer weiteren Sitzung.

Tagesordnungspunkt 6: **Verschiedenes**

- Bernd Epler bringt den Vorschlag ein den zentralen Platz um den Spielplatz in Buchholz langfristig als Dorfplatz auszubauen um dort weitere Angebote zu schaffen. Der Vorschlag wird in der Folge diskutiert und bereits geplante Bauvorhaben werden berücksichtigt. Im Ergebnis wird festgestellt, dass der Platz bereits zu großen Teilen verplant ist bzw. frei gehalten werden muss (Baugrundstücke)

- **Boule-Platz:** Der Platz soll am Ende des Parkplatzes an der Spielanlage erstellt werden. Bernd Epler legt hierzu ein Beispiel einer Bauanleitung vor. Der Ausschuss schlägt die Errichtung einstimmig vor.
- **Sprunggrube mit Anlaufbahn:** Im Ausschuss wird der Vorschlag diskutiert die Sprunggrube mit der Anlaufbahn an dem Spielplatz zu errichten. Im Ergebnis wird das Vorhaben als Verschlechterung der Spielplatzanlage angesehen. Die Anlaufbahn mit Sprunggrube neben der Seilbahn würde die bisherigen Platzverhältnisse nach Meinung des Ausschusses erheblich einschränken.

Die Errichtung einer neuen Bahn an dem bisherigen Standort hinter der Grundschule (Ostseite) wird nach weiterer Diskussion einstimmig als Vorschlag an den Bau- und Wegeausschuss herangetragen. Im Weiteren werden verschiedene Materialvorschläge diskutiert.

- Die Sportplatznutzung der Schulkinder in den Pausen während des Schulbetriebs wird diskutiert. Die Ausschussmitglieder sehen darin kein Problem.
- Die Ausschussvorsitzende bringt den Vorschlag ein an dem Spielplatz ein Trimmgerät aufzustellen. Der Vorschlag wird aufgenommen.

Die Versammlung wurde anschließend nach negativer Abfrage weiterer Themen um 20:08 Uhr geschlossen.